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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
тематической дискуссии со слушателями кафедры педиатрии ПК и ПК
Название повышения квалификации: «Болезни новорожденных и детей первого года жизни»
Контингент обучающихся: врачи-педиатры, врачи-педиатры участковые, врачи-педиатры районные, врачи общей практики, врачи-неонатологи, врачи-инфекционисты
Тема: «Экзантемы. Дифференциальная диагностика»

Время: 2 часа (90 мин)

УЧЕБНЫЕ ЦЕЛИ:

Цель тематической дискуссии:
1. Изучить основные инфекционные экзантемы
2. Изучить экзантемы при заболеваниях, требующих неотложной терапии 

3. Изучить дифференциальную диагностику инфекционных и аллергических экзантем.
Задачи тематической дискуссии:
освоить дифференциальную диагностику инфекционных и аллергических экзантем, тактику неотложной терапии
Слушатель должен знать: дифференциальную диагностику инфекционных и аллергических экзантем.
Слушатель должен овладеть: знаниями оказания неотложной терапии при различных заболеваниях, сопровождающихся экзантемами.
МАТЕРИАЛЬНОЕ ОСНАЩЕНИЕ

1. Истории болезни 

2. Мультимедийное оборудование

РАСЧЕТ УЧЕБНОГО ВРЕМЕНИ

	1.
	Организационная вводная часть, постановка целей и задач занятия
	5

	2.
	Основные инфекционные экзантемы
	20

	3.
	Экзантемы при заболеваниях, требующих неотложной терапии
	30

	4.
	Дифференциальный диагноз инфекционных и аллергических экзантем
	20

	5.
	Подведение итогов занятия, информация о следующем занятии
	5 


ОБЩИЕ МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

Ход занятия осуществляется в соответствии с данными методическими рекомендациями. Во вступительном слове преподаватель излагает слушателям актуальность проблемы дифференциальной диагностики и неотложной терапии экзантем у детей. Слушатели совместно с преподавателем обсуждают практические вопросы диагностики, изучают истории болезни стационарных пациентов, обсуждают тактику лечения. В заключительном слове преподаватель подводит итоги занятия со слушателями, отвечает на возникшие вопросы, озвучивает тему и задание для самостоятельной подготовки к следующему занятию.

СПИСОК РЕКОМЕНДУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Основная: 

1. Володин, Н.Н. Неонатология: Клинические рекомендации / под ред. Н.Н. Володина, Д.Н. Дегтярева, Д.С. Крючко - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2019. – 320 с.

2. Геппе, Н.А. Детские болезни: учебник / под ред. Н.А. Геппе. - М: ГЭОТАР-Медиа, 2018. – 760 с.

3. Ионов, О.В.  Неотложные состояния у новорожденных детей: руководство для врачей / О. В. Ионов [и др.]  - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2020. –  416 с.

4. Кильдиярова, Р.Р. Педиатру на каждый день: руководство для врачей/ 11-е изд., испр. и доп. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2019. – 224 с. 

Дополнительная:

5. Безроднова, С.М. Неотложная помощь новорожденным на догоспитальном этапе: учебное пособие / С.М. Безроднова [и др.]. - Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2016. – 168 с.

6. Кильдиярова, Р.Р. Линейки педиатрические. Диагностика, питание, лечение / Р.Р. Кильдиярова - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2019. 

7. Кильдиярова, Р.Р. Справочник врача-педиатра / Р.Р. Кильдиярова - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2019. – 288 с. 

8. Чемоданов, В.В. От симптома к диагнозу: Клинические разборы в педиатрии / под ред. В.В. Чемоданова - М.: Литтерра, 2019. – 624 с. 

Нормативные правовые акты:

9. О здравоохранении: Закон Республики Беларусь от 18.06.1993 № 2435-XII: в ред. Закона Республики Беларусь от 20.06.2008 №363-3: с изм. и доп. 

10. Об утверждении клинических протоколов оказания скорой медицинской помощи детскому населению: постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 17.08.2023 № 118.

11. О Правилах медицинской этики и деонтологии: постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2018 № 64.

12. Об утверждении клинического протокола «Оказание медицинской помощи пациентам до 18 лет с инородными телами дыхательных путей»: постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 01.06.2017 №45.

Методические рекомендации подготовила доцент Т.М. Рябова
2

